
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SDN TELUKBUYUNG I 

Kelas / Semester : V / II 

Tema : Lingkungan Sahabat Kita (Tema 8) 

Sub Tema : Usaha Pelastarian Lingkungan (Sub Tema 3) 

Pembelajaran Ke : 3 

Alokasi waktu : 6 X 35 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca, siswa mampu menjelaskan pengaruh kegiatan 

ekonomi terhadap tingkat kesejahteraan masyarakat dengan benar. 

2. Melalui kegiatan mencoba, siswa dapat membuat peta pikiran (mind map) tentang 
poin-poin penting dari teks bacaan dengan benar. 

3. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa dapat membuat peta pikiran (mind map) 

tentang poin-poin penting dari teks bacaan dengan benar.. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Kegiatan Pendahuluan 
 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan mengecek 

kehadiran siswa. 
 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. 
 Menyanyikan salah satu lagu wajib dan atau nasional. Guru memberikan penguatan 

tentang pentingnya menanamkan semangat . 
 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit materi 

non pelajaran 
 

b. Kegiatan Inti 
Ayo Membaca 
 Siswa membaca teks “Pengaruh Kegiatan Ekonomi terhadap Kesejahteraan 

Masyarakat”.  
 
Ayo Mencoba 
 Siswa membuat peta pikiran (mind map) tentang informasi-informasi penting 

dari teks “Pengaruh Kegiatan Ekonomi terhadap Kesejahteraan Masyarakat”. 
 Secara bergantian siswa mempresentasikan peta pikiran 

 
Ayo Mengamati 

 Siswa dibagi dalam Kelompok tiap kelompok terdiri atas 5-6 siswa. 

 Setiap kelompok mengamati kegiatan produksi dan distribusi di lingkungan 

sekitarnya. 

 Setiap kelompok menuliskan hasil pengamatan dan identifikasinya ke dalam 
tabel seperti dalam Buku Siswa. 

 Setiap kelompok mempresentasikan hasil pengamatannya dan kelompok lain 
memberikan tanggapan. 

Ayo Berdiskusi 

 Setiap kelompok mendiskusikan keuntungan adanya keragaman sosial akibat 



dari berbagai jenis usaha masyarakat. 

 Setiap kelompok menyampaikan hasil diskusinya sebagai bahan diskusi kelas. 

 
 C. PENILAIAN 

 Penilaian Pengetahuan : Tertulis 

 Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

 Penilaian Keterampilan : membuat hasil laporan diskusi dan membuiat mind 

 

 
Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
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Pakisjaya, ................2021 

Guru Kelas V 
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